

澳洲師資嚴重不足 急需外語數學科學教師

駐澳大利亞代表處文化組

澳洲維多利亞州由於病假而離職的教師人數已創下歷史記錄，師範學校畢業生人數也逐年遞減，維多利亞州教育業正處於師資不足的窘境。該州教育廳的研究報告指出，教師職位的空缺正在急遽上升，一半以上的維多利亞州立學校校長都表示招聘新教師有困難。

其中，以外語、數學、科學等學科的教師出缺最多，中學和鄉村地區學校尤難聘請到教師。但趨勢顯示，英語、藝術和人文科學教師也越來越搶手，學校聘請到合格教師的難度遠大於前幾年。該報告亦指出，2012年以前，維多利亞州平均每年需招募3300名新教師，才能滿足公立與私立學校的需要。然而即使師範畢業生全數投入教職，也還有300名教師空缺，屆時，州政府將不得不依靠其他方式來招募教師，例如招募其他州的師範畢業生，或者採取獎勵措施，鼓勵曾經任教的人重返教職。

維州教育業現正面臨多項考驗：近期的嬰兒潮導致小學入學人數遽增，但教師年齡老化問題日益嚴峻，且許多教師請病假離職，加上大學招生人數十分有限，難以滿足潛在的師資需求。該報告亦指出，經濟衰退可能有利於緩解師資壓力，當其他行業的就業情形不樂觀時，往往會促使更多人投身教職。

參考資料來源：2009年12月2日，澳洲日報